

Отзыв на автореферат кандидатской диссертации Дессау Марины Игоревны на тему «Особенности приверженности диспансерному наблюдению и АРВТ больных вич-инфекцией с учетом социально-демографических характеристик»

3.1.22. Инфекционные болезни

Исследования по ВИЧ-инфекции всегда актуальны, поскольку продолжается неустанный рост людей, живущих с вирусом иммунодефицита человека, определяя высокую заболеваемость в популяции в различных регионах мира, в том числе и в России.

Данная исследовательская работа посвящена анализу течения ВИЧ-инфекции от приверженности пациентов диспансерному наблюдению (ДН) и антиретровирусной терапии (АРВТ) с оптимизацией тактики слежения за ними, учитывая социально-демографические характеристики. В рамках поставленной цели выполнены конкретные, но объемные по значимости задачи.

Научной новизной исследования явились данные об уровне приверженности пациентов к ДН и АРВТ с определениями взаимосвязей, с определением статуса «неприверженного пациента», его влияния на течение и исходы ВИЧ-инфекции. Обосновано проведение программы психологической и социальной поддержки к адаптации пациентов, к принятию диагноза, восприятия болезни, социализации и приверженности к ДН и АРВТ.

Вышеуказанное отразилось на практической значимости исследования, с изучением конкретной ситуации по социально-психологической адаптации пациентов в регионах Ленинградской области.

Достоверность и обоснованность результатов исследования не вызывают сомнения, широко апробированы и внедрены в практику работы ВИЧ/СПИД-центров Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

Основные разделы диссертации полностью представлены в автореферате и вызывают профессиональный интерес; особенно по сравнительной характеристике приверженных и неприверженных пациентов к правилам ДН и АРВТ, отражение их динамики на течение и исходы ВИЧ-инфекции (в т.ч. на качество жизни, уровень стигматизации и выживаемости).

Автором подчеркнута не без основания, с учетом полученных результатов, необходимость регулярного консультирования, общения с пациентами с психологической коррекцией по устраниению негативных ситуаций в периодах адаптации и дальнейшего ДН.

Выполненное исследование на современном этапе чрезвычайно актуально и результаты могут быть рекомендованы для внедрения в практику работы ВИЧ/СПИД-центров других регионов РФ.

Принципиальных замечаний по автореферату нет. Положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации полностью соответствуют цели исследования и выполненным задачам.

Работа Дессау М.И. «Особенности приверженности диспансерному наблюдению и АРВТ больных ВИЧ-инфекцией с учетом социально-демографических характеристик», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Лиознова Д.А., является законченным на данном этапе научно-квалифицированным трудом, отражающим высокую степень исследовательской деятельности по изучению актуальных проблем социально-психологической адаптации и приверженности пациентов ВИЧ-инфекций к правилам диспансерного наблюдения и АРВТ, имеющим большое практическое значение для профессиональной деятельности учебно-профилактических учреждений и социально-психологической службы РФ.

По актуальности, методическому уровню, объему выполненного исследования диссертационная работа Дессау Марины Игоревны полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года (в действующей редакции), а ее автор заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни.

Заслуженный деятель науки РТ,
л-р мед. наук, профессор (3.1.22. Инфекционные болезни),
профессор кафедры инфекционных болезней
КГМА – филиала ФГБОУ ДПО
РМАНПО Минздрава России,
консультант ГАУЗ «РЦПБ СПНД и ИЗ МЗ РТ»  Фазылов Вильдан Хайруллаевич

Адрес: 420012, Приволжский федеральный округ, Республика Татарстан, г. Казань ул.
Муштари, д. 11. Телефон: +7(843) 267-61-51; 89172548997; сайт: www.kgma.info;
e-mail: kgma@mi.ru; fazylov47@inbox.ru

Подпись доктора медицинских наук, профессора Фазылова В.Х. заверяю:

Ученый секретарь

КГМА - филиала ФГБОУ ДПО

РМАНПО Минздрава

д.м.н., доцент

«05» 



Ацель Евгения Александровна